

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузнецкой МТС

Адрес: с. Кузнецово, Горно-Шорского района, Запсибиря

№ 52

14 НОЯБРЯ 1934 г.

№ 52

## УКРЕПИМ СОВЕТЫ—ОРГАНЫ ПРОЛЕТАРСКОЙ ДИКТАТУРЫ!

За поголовное и активное участие всех трудящихся в выборах советов! Лучших ударников и ударниц, лучших бойцов за социализм и знатных людей нашей страны выберем в советы!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 17-й годовщине Октября)

## ОБРАЩЕНИЕ

### ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЕВОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯНСКИХ И КРАСНОАРМЕЙСКИХ ДЕПУТАТОВ

Товарищи рабочие, работницы, колхозники, колхозницы, красноармейцы, политработники, командиры, инженерно-технические работники, агрономы, врачи и учителя, служащие и все трудящиеся нашего края!

В ближайшие дни в нашем крае начинаются перевыборы советов. Перевыборная кампания советов происходит в момент, когда советы под руководством ленинской коммунистической партии, вождя всех трудящихся тов. Сталина одержали гигантские победы — успешно осуществляют основную задачу построения бесклассового социалистического общества.

За время, прошедшее от VI до VII Всесоюзного съезда советов, как говорил тов. Сталин в своем докладе на XVII съезде коммунистической партии: «Социализм в нашей стране стал безраздельно господствующей и единственной командующей силой во всем народном хозяйстве». В корне преобразилось лицо нашей страны. Она покрылась мощной сетью новых фабрик, заводов, совхозов, колхозов и машино-тракторных станций. Она покрылась „ромадной сетью высших, средних и низших школ, действующих на языках национальностей СССР».

Наша великая родина стала мощной силой, превратилась в прочный оплот мира во всем мире, на которую с надеждой взирают трудящиеся всех стран, — силой, с которой вынуждены считаться самые заклятые наши враги.

Славный путь пройден и победы достигнуты в жесточайшей борьбе с классово-враждебными силами, остатками капиталистических классов, кулаками и кулаками недобитками. Эти победы достигнуты потому, что наша коммунистическая партия, руководящая советами, вела рабочий класс, колхозников и всех трудящихся в решительное наступление на капиталистические элементы, беспощадно громя их. Эти победы достигнуты благодаря тому, что партия неустанно закаляла свои ряды, решительно искоренила проявление оппортунизма в своих рядах как правого, так и „левого“, облаживающих силу рабочего класса и помогающих классовому врагу.

Как и во всей стране, за годы первой и второй пятилетки также в корне изменилось лицо нашего края, который из отсталой, некультурной окраины быстрыми темпами превращается в край с наличием мощной, высо-

коорганизованной индустрии, в край, являющийся индустриальной базой на Востоке великого Союза советских республик. За эти годы успешно решена задача соединения кузнецкого коксующегося угля с уральской железной рудой, свидетельством чего является мощный металлургический Кузнецкий им. тов. Сталина комбинат, являющийся гордостью всей нашей страны, дающей стране миллионы пудов чугуна, стали, рельсов. Разрешается величайшая задача, поставленная вождем нашей партии и всех трудящихся тов. Сталиным на XVII съезде нашей партии — „Превратить Кузбасс во второй Донбасс“. На месте пустыней выросли мировые гигантские шахты. Выросли новые рабочие города. На первом краевом съезде советов мы поставили задачу добить в 1933 году 6,5 миллиона тонн угля, в действительности добыто 9,3 млн. тонн, в 1934 году мы предполагаем дать стране свыше 12 миллионов тонн.

Наряду с мощным гигантом metallurgii Кузнецким комбинатом, мощными, оборудованными новейшей техникой угольными шахтами, за эти годы выросла и растет целая сеть крупнейших фабрик и заводов: Кемеровский комбинат, Новосибирский металлургический завод, Барнаульский меланжевый комбинат, Новосибирская обувная фабрика, Бийский сахарный завод и другие предприятия. Заново реконструированы многие заводы края. Построены новые электрические станции в Кемерово, Сталинске, заканчивается строительство электростанции в Новосибирске и т. д.

Край покрывается сетью новых железнодорожных линий. Построены линии: Новосибирск — Ленинск, Кузнецк — Темир-Тау, вторые пути в Кузбассе, заканчиваются строительство линии Рубцовка — Риддер, Кемерово — Барзас, усовершенствуются старые железнодорожные линии путем реконструкции и постройки вторых путей, автоблокировки и т. д.

На основе роста индустрии, являющейся основой роста всего народного хозяйства, мы добились крупнейших успехов в деле социалистической перестройки сельского хозяйства. Край покрыт мощной сетью совхозов, машинно-тракторных станций. Раздробленные единоличные хозяйства организованы в колхозы, которые облегчили труд крестьян, освободили сотни тысяч крестьян-батраков, бедняков и середняков от кулацкой зависимости и кабалы.

Если в 1930 году к первому краевому съезду советов в колхозы было объединено 23 проц. крестьянских хозяйств, то сейчас коллективизировано 69 процентов. Объединение крестьян в колхозы, вооружение сельского хозяйства мощной машинной техникой: тракторами, комбайна ми, сложными молотилками, тракторными сеялками, грузовыми автомобилями и другими машинами привело к быстрому его подъему. Колossalно выросла посевная площадь наших социалистических полей. Если в крае в 1930 году было засеяно 6353 тыс. га, то в этом году мы засеяли около 9 миллионов га, улучшилось качество обработки земли. Поднялась урожайность наших социалистических полей, свидетельством этого является прекрасный урожай этого года по краю. Наш край на деле стал новой пионерной базой нашей великой страны.

Наряду с подъемом зернового хозяйства, на совершенно новых основах организуется животноводческое хозяйство. Широко развернулась сеть животноводческих совхозов и товарных колхозных ферм. Все это повело к тому, что страна в нашем крае получает значительно больше хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов.

Но нам предстоит еще большая работа по дальнейшему развитию социалистического животноводства. Ни одного колхоза без животноводческой товарной фермы. Добьемся высоких удач и бережного сохранения молодняка. Колхозное крестьянство нашего края, как и всего Советского Союза, безоговорочно став под знамя социализма, превратилось в мощную опору советской власти на селе. Гигантские успехи в деле социалистической перестройки сельского хозяйства дают возможность в кратчайший срок выполнить лозунг тов. Сталина о превращении колхозов в большевистские, а колхозников в зажиточных.

Укрепляя колхозы, организационно и хозяйствственно, вовлеченные в колхозы единоличников, обеспечим выполнение всеми колхозами и единоличниками своих обязательств перед государством.

Успехи в области социалистической перестройки сельского хозяйства нашего края отмечены партией и правительством нашей страны — край награжден высшей революционной наградой — ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

Бурный рост социалистической индустрии и сельского

хозяйства сопровождается неуклонным ростом материального благосостояния трудящихся: расчет заработной платы, социальное страхование, построены новые жилища, водопроводы, благоустраивается городское хозяйство и проч. Если в 1930 году на жилищное строительство истрачено 12 млн. руб., то в 1934 году — 110 млн. рублей. На коммунальное хозяйство истрачено в 1930 году 4,6 млн. руб., в 1934 году — 19,8 млн. руб. Наряду с ростом материального благосостояния резко вырос культурный уровень трудящихся. Процент грамотного населения в крае в настоящее время составляет 95. В 1930 году в начальной школе обучалось 813,8 тыс. детей, сейчас учится 1.135,2 тыс., построены новые школы, больницы. Развернута широкая сеть техникумов, вузов, вузов, где готовятся десятки тысяч специалистов из рабочих и крестьян.

Все эти успехи — результат правильной политики нашей партии, результат работы советов — практических проводников генеральной линии коммунистической партии, результат небывалого подъема трудового энтузиазма рабочих, колхозников и всех трудящихся, их безграничного доверия к партии и советам.

Товарищи избиратели! Наряду с этими колossalными успехами мы имеем трудности и недостатки в нашем строительстве, которые обязывают нас, как учит тов. СТАЛИН, — „не увлекаться достигнутыми успехами и не зазнаваться“. Уроком для нас должны быть хлебозаготовки этого года, когда благодущие и оппортунистическая успокаивающая угрожали срывом хлебозаготовок и только благодаря неосредственной помощи ЦК и Секретариата и мобилизации всех сибиряков план хлебозаготовок выполнен полностью к 1 ноября. Поэтому в ходе отчетной кампании советов и депутатов перед своими избирателями, наряду с освещением наших гигантских успехов, должны вскрываться все недостатки в работе советов, в работе государственного аппарата и каждого депутата совета. Суровая критика и самокритика должны нам помочь искоренить эти недостатки.

Товарищи избиратели! В предстоящей работе нам надо преодолеть еще много трудностей, нам надо полностью освоить новую технику в нашей социалистической промышленности и сельском хозяйстве, резко улучшить (окончание см. на 2 стр.).

## ОБРАЩЕНИЕ КРАИСПОЛКОМА

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

шить работу нашего железнодорожного транспорта, много поработать для дальнейшего организационного и хозяйственного укрепления колхозов и совхозов, улучшения жилищных, бытовых и культурных условий рабочих наших городов и совхозов, в деле поднятия культурного быта колхозников.

Развертывая производственный поход имени VII съезда советов, обеспечим выполнение производственных программ про мышленности, резко улучшим работу кооперации и госторговли, обеспечим полное завершение сельскохозяйственных работ, выполним план хлебозакупки и, еще теснее сплотившись вокруг советов, добьемся новых побед.

Классовые враги будут пытаться использовать наши недостатки и трудности против партии, против советов. Беспощадный и сокрушительный отпор антисоветским вылазкам классового врага, беспощадный отпор всем попыткам классовых врагов расхищать социалистическую собственность—основу нашего советского строя, претекивать в советы свою агентуру.

Товарищи избиратели! Для успешного строительства социализма выдвигайте лучших людей в советы, избирайте в советы коммунистов и лучших ударников, беспартийных, на деле проверенных борцов за генеральную линию партии. Избирайте среди рабочих, работниц, колхозников, колхозниц и красноармейцев, знатных людей предприятий, совхозных и колхозных полей, лучших борцов за социализм. Избирайте в советы молодежь. Избирайте в советы лучших активистов из национальных меньшинств, укрепляйте братский союз всех национальностей.

Обеспечьте в советах достойное место женщинам, чтобы большее количество женщин, наравне с мужчинами, работали в советах.

Давайте депутатам в советы основной наказ—до конца, последовательно проводить на деле все решения партии и правительства и держать с вами самую тесную связь. Чутко и внимательно относиться к запросам и нуждам трудящихся, регулярно отчитываться о своей работе, о выполнении ишего наказа. Следить зорко за вылазками, поисками и махинациями классовых врагов, которые будут пытаться протащить в советы

своих ставленников, людей чужих и ненадежных. Разоблачайте эти враждебные попытки, давайте беспощадный отпор всем таким попыткам.

Перевыборы советов превратят в величайший праздник всех трудящихся, в праздник блестящих побед социалистического строительства.

При отчетах советов, депутатов, хозяйственных организаций подвергните резкой пролетарской критике и самокритике всякие недостатки их работы. Откройте беспощадный огонь по канцелярско-бюрократическим методам в работе отдельных советов и депутатов. Помните, что критика со стороны масс недостатков нашего аппарата—самое целебное средство для окончательного устранения еще многих болезней.

Товарищи избиратели! Организуйте стопроцентную явку на отчетные и выборные собрания, демонстрируя этим не только пролетарскую организованность, но и решимость укрепить по настоящему советы—органы диктатуры пролетариата. Избирайте в них преданных делу товарищей.

Под руководством ленинской партии и ее вождя тов. Сталина мы добились того, что наше пролетарское государство стало могущественным государством, способным дать отпор врагам в любой момент, государством, которое стоит на страже мира, как непоколебимая твердыня. Крепите оборону страны и мощь нашей родной рабоче-крестьянской Красной армии—верного стража границ Страны советов и оплота мирного труда.

Под руководством нашей славной коммунистической партии и вождя трудящихся всего мира тов. Сталина советы поведут и дальше миллионы массы к победам социализма во всем мире.

Да здравствует наша рабоче-крестьянское правительство!

Да здравствует диктатура пролетариата во всем мире!

Да здравствует непобедимая ленинская партия!

Да здравствует великий вождь мировой пролетарской революции товарищ СТАЛИН!

Под знаменем ЛЕНИНА—СТАЛИНА вперед к новым победам!

ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЕВОЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯНСКИХ И КРАСНОАРМЕЙСКИХ ДЕПУТАТОВ.

## С корнем вырвать обезличку

В первых числах октября из бригады № 1 (бригадир Кортуков) колхоза "2 пятилетка" угнали кобылицу во вторую бригаду "Красный Яр", а жеребенка оставили в Кандалепе. Кто угнал эту кобылицу и зачем—так и не могли узнать. Около пяти дней жеребенок жил один в Кандалепе, и никто о нем не знал (?). Наконец узнал хозяин Бискаев, который поручил конюху Бересневу и бригадиру Кортукову доставить его на МТФ. Отец Кортукова принал жеребенка и передал его телятнице Жогиной. Жогина, не

долго думая, поставила его в клетку, а через 4 дня жеребенок пропал.

Вот до чего доводит обезличка! Безусловно, конюх Береснев должен был знать, куда его кони идут. Также и бригадир Кортуков должен знать о состоянии лошадей в своей бригаде. Но он этого не знает. Обезличка, здесь глубоко пустила свои корни.

Конюх Береснев и бригадир Кортуков—основные виновники гибели жеребенка, и за это они должны быть сурово наказаны.

Ст. колхозник.

С. Кузедеево, типография газ. "Красная Шория".

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

Перевыборная кампания советов—одна из важнейших политических кампаний. Эта кампания "по своему размаху, по своей массовости, по своему политическому значению несравнимы ни с какой другой кампанией. Приводится в движение миллионы масс, которые выбирают самое дорогое, самое для себя кровное—свою пролетарскую власть" (Каганович).

Для того, чтобы обеспечить успех выборов в советы, требуется широкая массовая разъяснительная работа среди избирателей, требуется величайшая организованность. Нельзя забывать, что классово-чуждые и враждебные элементы во время выборов попытаются пробраться в советы или протащить своих агентов. В этом отношении партийные и советские организации должны быть весьма бдительными.

На отчетно-перевыборных собраниях нужно так развернуть самокритику, чтобы не было больше места бюрократам и перорожденцам, кое-где прорвавшимся в советский аппарат.

Под руководством партийных организаций, под их неослаб-

ным вниманием должна проходить отчетно-перевыборная кампания. Никаких надежд на саботаж не должно быть. Обеспечить 100-процентную явку на собрания.

Партийная организация Аильского сельсовета должна это учесть. В Аильском сельсовете, например, очень слабо поставлена массово-разъяснительная работа среди избирателей. До сего времени на большинстве избирательных участков инструкция о выборах в советы еще не проработана. Даже в самом Аиле не проработана инструкция, не говоря уж об отдаленных избирательных участках. Лозунгов и плакатов нигде нет. Но всему Аилу пройди и не увидишь ни одного лозунга, посвященного выборам в советы. Здесь совершенно не чувствуется, что проходит такая важнейшая политическая кампания, как выборы в советы.

Только на основе широко развернутой массовой работы и организованности будет зависеть политический и хозяйственный успех перевыборной кампании советов.

С. щ.

## Обеспечить скот кормом и теплой зимовкой

Не успела еще зима как следует заглянуть на колхозный двор, а уж коровы в некоторых колхозах начинают страдать от бескормицы. В колхозах "Тель бессстрой" и "1 мая" (Аил) коровам дают только одну солому.

На Аильской молочно-товарной ферме от недоедания, от плохого качества корма (соломы) коровы понизили щад наполовину. Зав. МТФ тов. Зыков обясняет это еще и тем, что коровы стоят под открытым небом, на морозе.

Но почему, спрашивается, коровы находятся под открытым небом, а не на скотном дворе? Ведь теперь не лето, товарищи правленцы!

Вина в этом целиком и полностью падает на правление колхоза, которое не сумело во время приготовить теплую и сытую зимовку скоту.

Сено для скота многие зав. МТФ еще не принесли. Так, например, совершиенно не принял сено зав. Аильской МТФ т. Зыков.

Силосом здесь скот также не кормят.

— Вот как дня через 3 поставим скот на базу (на скотный двор), тогда и кормить будем силосом, — заявляет Зыков.

Водопой для скота в Аильском колхозе очень неудобен. Весь скот гоняют на речку Теш. Скоту приходится спускаться с крутой горы. Стельных коров также гоняют на водопой вместе с другими коровами. Ясно, что стельной корове спускаться с крутой горы очень и очень неудобно. На днях одна стельная корова скинула теленка.

Водопой для стельных коров обязательно нужно устроить на дворе, а не гонять их на речку. Для этого нужно подвезти воду.

Без всяких отговорок правление колхозов должны в ближайшие дни обеспечить скот теплыми зимними помещениями и кормом, а также устроить удобные водопои для скота.

С. И.

## КОЛХОЗ "МАЙСКОЕ УТРО" ПРИСТУПИЛ К ЛЕСОЗАГОТОВКАМ

Пролетарский праздник—17-ю годовщину Октябрьской революции колхозники колхоза "Майское утро" встретили завершением в основном сельскохозяйственных работ в нынешнюю уборочную кампанию.

Годовой план хлебосдачи государству выполнен на 100 процентов. Натуроплата МТС также выполнена на 100 процентов. Связано и заскирдано 100 процентов.

Продано кооперации 150 центнеров.

Оформлен договор с леспромхозом на лесозаготовки, к каковым приступили 10 ноября. На лесозаготовках выделили особую сквозную бригаду.

Буханов.

Отв. редактор М. Коваль.